

一些新冠疫情放缓的欧洲国家16日提出放松管控具体方案,而尚未出现积极信号的国家仍将在严控的道路上前行。世界卫生组织欧洲区域办事处主任克

卢格16日强调,欧洲仍处于新冠大流行的“暴风眼”,鉴于病毒传播的复杂性和不确定性,各国政府必须保持警觉和耐心,这场战“疫”没有“速胜”。

欧洲:解封与严控并行

新华社记者



4月16日在英国伦敦拍摄的空荡荡的滑铁卢火车站。新华社发

德国16日累计新冠确诊病例已超13万,但单日新增病例数较4月初下降明显。近日来,德国累计治愈病例数持续高于现存病例数。

意大利民事保护部门负责人、新冠病毒应急委员会专员博雷利16

日说,意大利重症病例比上一日减少143例,现有重症病例数为3月22日以来的最低值;在医院接受普通治疗的患者数量连续3天下降。

意大利高等卫生研究院院长布鲁萨

一些国家现积极信号

费罗在新闻发布会上说,过去几天来疫情曲线开始下降,这显示出管控措施已经导致病毒传播速度减缓。

16日,瑞典公共卫生局在新闻

发布会上表示,在过去24小时内新增病例虽略有上升,但仍大致保持在上周的水平,增长曲线似乎在某种程度上趋于平稳。

此外,荷兰重症患者总数连续5天下降;波黑疫情走势也处于缓慢下降曲线。

奥地利政府16日表示,奥目前处于防控疫情的第二阶段,目标是在逐步开放的同时将新增确诊病例控制在低位,谨防第二波疫情暴发。为实现这一目标,奥地利将进一步扩大检测范围、提升检测效率。

希腊政府16日表示,如果一切

布局“解封”路线图

顺利,希腊将于4月27日开始逐步解除封禁措施。

波兰总理16日说,鉴于此前绝大多数波兰民众对隔离政策执行较好,因此可以合理的方式逐渐放松

部分限制措施。从20日起,民众可以进入森林和公园,但禁止使用其中的游乐场;面积小于100平方米的商店每一个收银台对应4名顾客,面积超过100平方米的商店,每

15平方米对应1名顾客;宗教场所每15平方米对应1人;13岁及以下儿童出行需要成年人陪同。

爱尔兰总理16日表示,目前还不能确定现行的疫情防控措施5月5日到期后是否放松,但即使放松,也将是一个渐进过程。

然而,未见积极信号的一些国家继续加码防控措施。英国外交大臣拉布16日宣布,政府对新冠疫情形势分析后决定,当前让公众保持“社交距离”的限制措施将至少在接下来的3周继续实施下去。

一些国家防控加码

16日,罗马尼亚通过了总统关于延长紧急状态的命令。据此,紧急状态延续至5月14日,在此之前居民出行继续受到限制,学校依然关闭,除食品

店以外的商店继续停业,酒店、餐厅和所有娱乐场所全部关闭。

塞尔维亚政府近日宣布更为严格周末限制出行规定,要求居民从

17日17时起至21日5时禁止外出。

阿尔巴尼亚疫情形势仍然十分严峻。阿议会16日举行特别会议,投票通过刑法修正案,违反政府隔离措施者最高可判监禁8年。

(据新华社柏林4月16日电)

热点问答

俄胜利日阅兵推迟后将如何举行

新华社记者 董龙江

如期还是推迟,这是一个问题。在新冠疫情的猛烈冲击之下,俄罗斯今年的卫国战争胜利日阅兵能否如期举行问题16日终于公之于众。

艰难抉择

无论是在苏联时代还是在当下,胜利日阅兵都承载着俄罗斯人的光荣与梦想。每年5月9日的胜利日阅兵都受到外界的高度关注。早在去年7月,普京就专门签署了一份隆重庆祝卫国战争胜利75周年的总统令。

普京在16日举行的俄联邦安全会议常务成员会议上说,俄罗斯当前面临着“不同寻常甚至可以说是艰难的选择”。5月9日对俄罗斯来说是一个神圣的日子,

俄罗斯总统普京当天宣布,俄将推迟原定5月9日的纪念卫国战争胜利75周年阅兵。普京表示,包括阅兵在内的与胜利日相关的所有纪念和庆祝活动都会在今年内举办。

方案待定

俄罗斯国家杜马国防委员会主席沙马诺夫提出了两个方案。第一个方案是选择6月24日,因为第一次莫斯科红场阅兵就是在卫国战争取得胜利的1945年6月24日举行的。第二个方案则是选择9月3日,这是俄罗斯最新认定的第二次世界大战结束的日期。

据俄罗斯媒体报道,还有建议将今年的胜利日阅兵改在11月7日举行。1941年11月7日,苏联曾举行一场可以载入史册的

阅兵。当时,苏联在莫斯科红场举行盛大阅兵,纪念十月革命胜利24周年。受阅部队从红场直接赶赴前线,与逼近莫斯科的纳粹德国军队展开血战,极大鼓舞了士气。

分析人士认为,俄罗斯目前的新冠疫情蔓延尚处于爬坡阶段、还没有到达顶峰,这场病毒危机什么时候会结束尚不得而知。因此,俄罗斯今年的胜利日阅兵最终将以何种形式呈现,依然存在变数。

胜利日的由来

来了最终的胜利。1945年5月8日,法西斯德国无条件投降的正式签字仪式在柏林郊区的卡尔斯霍斯特举行。由于时差原因,德国的投降书生效之时,苏联已是5月9日凌晨,因此

苏联确定5月9日为战胜德国法西斯的纪念日。苏联时期就有隆重庆祝胜利日的传统。苏联解体后,俄罗斯国家杜马在1995年通过有关永久纪念卫国战争胜利日的法令,规定每年5月9

日为全民性节日,全国放假。每年的这一天,俄罗斯都要举行阅兵式。

如今,卫国战争的滚滚硝烟早已散尽,但苏联军民在战胜法西斯过程中表现出的顽强坚韧的意志品质,已成为俄罗斯人民心目中永远的精神丰碑。

(据新华社北京4月17日电)

1941年6月22日,纳粹德国单方面撕毁《苏德互不侵犯条约》,向苏联发动突然袭击,卫国战争爆发。从战争初期的节节失利,到斯大林格勒大会战后转入战略反攻,直到最终攻克柏林,苏联军民经历了1418个日夜艰苦卓绝的战争,以2700万人的生命为代价换



世卫组织:

各国应严格执行野生动物销售禁令

据新华社日内瓦4月16日电(记者刘曲)世界卫生组织16日呼吁各国政府严格执行野生动物销售禁令,确保在市场上出售的食品安全可靠。

世卫组织总干事谭德塞16日在新冠疫情防控通报会上说,当前一些处于疫情大流行中心的国家出现了令人鼓舞的迹象,一些国家正在考虑取消社会和经济限制措施,这是所有人都期盼的,但必须谨慎行事。在有关生鲜市场

的问题上,世卫组织的一贯立场是一旦受疫情影响的食品市场及其他各行业能够逐步恢复正常活动,需要确保有强有力的监管体系以及高标准的卫生和安全要求。

世卫组织坚持认为各国政府应严格执行野生动物销售禁令。世卫组织向各国提供了关于食品安全的指导意见,包括指导食品企业和生鲜市场如何防范新冠疫情等。



南非新冠确诊病例增至2605例 4月16日,在南非约翰内斯堡,军警联合巡逻队在街头执勤。截至4月16日,南非新增99例新冠确诊病例,累计确诊2605例,死亡48例。新华社发

俄德法乌将召开四国外长视频会议

据新华社莫斯科4月16日电(记者吴刚)俄罗斯外长拉夫罗夫16日与德国外长马斯通电话,表示有关各方正筹备乌克兰问题“诺曼底模式”四国外长视频会议。

据俄外交部16日发布的公告,俄德两国外长就当前乌克兰顿巴斯地区局势交换了意见,强调各方应严格执行旨在解决乌克兰问题的明斯克协议及“诺曼底模式”四国机制和乌克兰问题三方

联络小组(乌克兰、欧洲安全与合作组织、俄罗斯)框架内达成的共识。

公告称,考虑到当前世界范围内的新冠疫情,各方正在积极筹备俄德法乌“诺曼底模式”四国外长视频会议,会议日期稍后将通过正式渠道披露。

公告称,俄德两国外长就当前新冠疫情交换了意见,两国外长一致同意应加强国际社会在抗击疫情方面的协作,避免把疫情政治化。



疫情下的马尼拉菜市场 4月17日,在菲律宾首都马尼拉的一个菜市场,戴着口罩的人们坐着排队,等候购物并保持社交距离。菲律宾卫生部16日通报,该国累计新冠确诊病例5660例,累计死亡362例,累计治愈435例。新华社发

缅甸政府宣布赦免近2.5万名囚犯

新华社仰光4月17日电(记者车宏亮 张东强)缅甸总统府17日发布命令,赦免近2.5万名囚犯。

根据总统府发布的命令,此次大赦是基于当地传统新年和人道主义考虑。被赦免的囚犯包括24896名缅甸籍囚犯

和87名外籍囚犯。

根据总统府当天发布的另一道命令,在押囚犯将获得不同程度减刑,死刑犯将改获无期徒刑。

自2011年3月以来,缅甸政府已多次进行大赦。



巴西圣保罗:建设方舱医院 这是4月16日在巴西圣保罗市伊比拉普埃拉体育场拍摄的建设中的方舱医院。巴西卫生部16日发布的数据显示,该国新增新冠确诊病例2105例,累计确诊30425例;新增死亡病例188例,累计死亡1924例。新华社发